Желтая лихорадка. Профилактическая вакцинация.

По информации Всемирной организации здравоохранения (далее - ВОЗ) с декабря 2015 года в Анголе зарегистрировано осложнение эпидемиологической ситуации, связанной с ростом числа лиц, заболевших желтой лихорадкой. Заболело 1,5 тыс. человек в 16 провинциях страны, 200 случаев закончились летальным исходом.


Желтая лихорадка остается единственным заболеванием, требующим проведения вакцинации при въезде в страны, в которых существует риск заражения желтой лихорадкой (Международные медико-санитарных правила 2005 г.).

Ежегодно Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) публикует перечень стран, в которых существует наличие риска передачи желтой лихорадки, а также перечень стран, при въезде в которые требуется наличие международного свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки для путешественников.

Согласно оценке ВОЗ в настоящее время территории 32стран Африки и 12 стран Южной и Центральной Америки являются эндемичными по желтой лихорадке. Ежегодно в мире регистрируется около 170 000 случаев желтой лихорадки.

Желтая лихорадка – это вирусное заболевание, передающееся человеку через укус комаров рода Aedes и рода Haemogogus.

Заболевание существует в двух эпидемиологических формах: лихорадка джунглей (передаётся комарами от заражённых обезьян) и лихорадка населённых пунктов (передается комаром от человека к человеку). Последняя вызывает большинство вспышек и эпидемий. Природным резервуаром желтой лихорадки являются, главным образом, обезьяны.
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Инкубационный период заболевания – 6 дней. Заболевание характеризуется острым началом, лихорадкой, тяжелой интоксикацией, тромбогеморрагическим синдромом, поражением почек и печени. Около половины людей, у которых развивается тяжелая форма болезни, умирает. Специфического лечения желтой лихорадки не существует.

Профилактическая вакцинация против желтой лихорадки лиц, направляющихся в эндемичные по данной инфекции страны, является единственным и самым надежным средством предупреждения заболевания. Всемирная ассамблея здравоохранения (2014г.) резолюцией WНА 67/13 продлила срок действия вакцинации от желтой лихорадки с 10 лет до конца жизни.

Иммунитет после введения вакцины против желтой лихорадки вырабатывается через 10 дней. Вакцинации подлежат взрослые и дети с 9-месячного возраста. В соответствии с требованиями Международных медико-санитарных правил (2005г.) лица, подвергшиеся вакцинации, получают Международное свидетельство о вакцинации или профилактике.

Свидетельства о вакцинации полностью заполняются на английском или французском языках. В дополнение они могут быть заполнены на русском языке. На Свидетельстве обязательно проставляется штамп учреждения, где проведена процедура. Свидетельства о вакцинации считаются индивидуальным документом и не выдаются коллективно.

Свидетельства о вакцинации являются действительными только в тех случаях, если применяемая вакцина разрешена ВОЗ.

В случаях имеющихся противопоказаний к проведению вакцинации врач – клиницист должен изложить имеющуюся причину медицинского отвода на английском или французском языках.

Лица, совершающие поездку, у которых имеются свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки, не считаются подозрительными на заражение, если даже они прибыли из неблагополучного района по желтой лихорадке, определенному ВОЗ.

Лица, совершающие поездку, у которых отсутствуют свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки, въезжающие на территории стран, где присутствуют переносчики желтой лихорадки, совершающие поездки из стран, имеющие риски передачи желтой лихорадки, могут быть подвергнуты карантину на период инкубационного периода (шесть дней), медицинскому обследованию или иным профилактическим мерам, вплоть до отказа во въезде в страну, в соответствии со статьей 31 Международных медико-санитарных правил (2005 г.).

Предъявлять сведения о проведении вакцинации транзитным пассажирам, находящимся в аэропорту менее 12 часов, не требуется.

Список стран, требующих наличия международного свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки для всех путешественников:

· Ангола

· Бенин

· Бурунди

· Камерун

· Центральноафриканская Республика

· Конго

· Кот – д’Ивуар

· Демократическая Республика Конго

· Французская Гвиана

· Габон

· Гана

· Гвинея-Бисау

· Либерия

· Мали

· Нигер

· Руанда

· Сьерра-Леоне

· Того

В Республике Саха (Якутия) вакцинация против желтой лихорадки проводится:

- в ГБУ в Республике Саха (Якутия) «Поликлиника № 1» 677027 г.Якутск, ул. Кирова ,19 тел\факс: (4112) 42-86-09, 42-93-54. 

-ООО «Якутский вакцинальный цент» адрес: 677027 г. Якутск, ул. Петровского 19\5 офис 3.01; тел. (4112) 252352 

            Вакцинация проводится после предъявления справки установленного образца, выданного врачом организации здравоохранения по месту жительства гражданина, об отсутствии противопоказаний к вакцинации против желтой лихорадки.

