Основные факты о лихорадке Зика

Вирус Зика — это распространяющийся вирус, переносимый комарами, который был впервые обнаружен у макак резус в Уганде в 1947 году в рамках работы сети мониторинга за лесной формой желтой лихорадки. Затем, в 1952 году вирус был выявлен у людей в Уганде и в Объединенной Республике Танзания. Вспышки болезни, вызванной вирусом Зика, зарегистрированы в Африке, Северной и Южной Америке, Азии и Тихоокеанском регионе.
Проявления лихорадки Зика состоят в сыпи, возникающей на лице и туловище (макуло-папулезная, т.е. возвышающиеся пятнышки), а затем распространяющейся на другие части тела, характерны конъюнктивит, головная боль, боли в суставах и спине, возможны также ощущение усталости, незначительное повышение температуры, озноб. В целом симптомы ЛЗ похожи на симптомы лихорадки Денге, но они значительно мягче. Заболевание длится около недели (от 2 до 7 дней). Инкубационный период от 3 до 12 дней.
В большинстве случаев ЛЗ протекает без симптомов и только в одном из четырех-пяти случаев развивается клиническая симптоматика. Вирус сохраняется в течение более чем 2-х недель в семенной жидкости после выздоровления. Не исключена передача гемотрансфузионным путем и от матери к плоду (вертикальный). 
Существуют сведения о том, что вирус способен проникать через плаценту и инфицировать плод. 
Переносчиками вируса являются комары. Вакцины или же специфического лечения лихорадки Зика не существует. Единственный эффективный способ борьбы с болезнью на данный момент – уничтожение комаров, которые переносят вирус. 
По информации Всемирной организации здравоохранения на начало февраля текущего года случаи инфицирования вирусом Зика зарегистрированы в 36 странах мира, преимущественно Южноамериканского и Азиатско-тихоокеанского региона. Одной из наиболее неблагополучных стран является Бразилия.

По состоянию на 12.02.2015 общее число пострадавших лиц с ярко выраженной клиникой в мире составляет более 120 тыс. человек, в том числе 1983 человека с лабораторно подтвержденным диагнозом. При этом следует учитывать несоответствие между уровнем зарегистрированной и фактической заболеваемости, вследствие бессимптомного протекания значительного числа случаев. В Бразилии по различным оценкам число заболевших может достигать 1,5 миллионов человек.

Страны, неблагополучные в отношении вируса Зика

Роспотребнадзор информирует о продолжающемся расширении ареала лихорадки Зика как на территориях Южноамериканского и Азиатско-тихоокеанского региона, так и за пределами указанных регионов. При планировании отдыха в странах тропического и субтропического климата необходимо выбирать страны, благополучные в эпидемиологическом отношении.

Список стран, в которых зарегистрированы случаи передачи вируса лихорадки Зика (по состоянию на 18.02.2016)

1. Американское Самоа

2. Аруба

3. Барбадос

4. Боливия

5. Бразилия

6. Бонэйр

7. Кабо-Верде

8. Колумбия

9. Коста-Рика

10. Кюрасао

11. Доминиканская Республика

12. Эквадор

13. Сальвадор

14. Фиджи

15. Французская Гвиана

16. Гваделупа

17. Гватемала

18. Гайана

19. Гаити

20. Гондурас

21. Ямайка

22. Мальдивы

23. Маршалловы острова

24. Мартиника

25. Мексика

26. Новая Каледония

27. Никарагуа

28. Панама

29. Парагвай

30. Пуэрто-Рико

31. Сен-Мартен 
32. Самоа

33. Соломоновы острова

34. Суринам

35. Таиланд

36. Венесуэла

37. Тонга

38. Тринидад и Тобаго

39. Вануату

40. Виргинские острова (США)

