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ПАМЯТКА 
по профилактике полиомиелита
Полиомиелит - это высокоинфекционное заболевание, вызываемое вирусом, поражающая, в основном, детей раннего возраста (до 5 лет),  приводящее к развитию детского церебрального паралича.
Эндемичные страны: Четырьмя странами, эндемичными по полиомиелиту, являются: Афганистан, Индия, Нигерия и Пакистан. Но до тех пор, пока в мире не останется ни одного ребенка, инфицированного полиомиелитом, риску заражения этой болезнью будут подвергаться дети во всех странах. Вирус легко импортируется в страну, свободную от полиомиелита и может быстро распространиться среди неиммунизированных групп населения. За период 2003-2005 гг. 25 стран, ранее свободных от полиомиелита, были повторно инфицированы в результате завезенного вируса. 

Источник и механизм передачи: источником инфекции является больной человек или вирусоноситель. Вирус передается фекально-оральным путем, т.е  через загрязненные пищевые продукты и воду, руки,  затем размножается в кишечнике и оттуда через кровь и лимфатическую систему может проникать в нервную систему. Многие инфицированные люди не имеют симптомов, но выделяют вирус с фекалиями и, таким образом, могут передавать инфекцию другим людям. Для полиомиелита характерна летне-осенняя сезонность. 

Симптомы.  Полиомиелит  поражает нервную систему и в течение нескольких часов может вызвать полный паралич. Первоначальными симптомами являются высокая температура, усталость, головная боль, тошнота, рвота,  ригидность затылочных мышц (невозможность согнуть шею), боль в конечностях, могут быть судороги. Также возможен  кашель и насморк. Один из 200 случаев инфицирования приводит к необратимому параличу (обычно ног). Из таких парализованных 5%–10% умирают в результате  паралича дыхательной мускулатуры.

Лечение и профилактика: больные в обязательном порядке подлежат госпитализации, назначается строгий постельный режим и лекарственные препараты, которые может назначить только врач.  Профилактика полиомиелита проводится путем плановой вакцинации. Неоднократное вакцинирование против полиомиелита может защитить ребенка на всю жизнь.

Обязательно должны  соблюдаться  санитарно-гигиенических меры:
· употреблять гарантированно безопасную воду и напитки (кипяченая вода, напитки и вода в фабричной упаковке) 
· не употреблять в пищу продукты питания с недостаточной термической обработкой 
· тщательно мыть фрукты и овощи безопасной водой 
· избегать питания с лотков, в не сертифицированных государством кафе и ресторанах 
· при купании в водоемах и бассейнах не допускать попадания воды в рот 
· не употреблять в пищу лед, если не уверены в качестве воды из которой он приготовлен 
· не есть мороженое сомнительного происхождения 
· пить пастеризованное молоко только после кипячения 
· соблюдать элементарные правила личной гигиены (мыть руки после посещения туалета, перед едой и курением)
