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®EJIEPAJIbHAS CJTY)KBA 10 HAJI30PY B COEPE 3AILUTHI ITPAB TTOTPEBUTEJIEH
U BJIATOINOJIY YKl YEJIOBEKA

®denepajibHOE rocy1apcTBEHHOE yUpexKIeHHe 31PaBOOXpaHeHH
«JEHTP TUT'MEHBI U SIIMAEMUOJIOT 1A B PECITYBJIUKE CAXA (SAKYTUSA)»
I1.AnexceeBa, yi1.,60\2,r.5kyTck, 677005

Ha Ne oT.

TTPOTOKOJI Ne 2

r.AkyTcK 20 mapra 2015 1.

IoBectka: «O6 opraHu3alyi ¥ IPOBENEHHM POM3BOACTBEHHOIO KOHTPOIS B
GacceitHax, OaHsAX U cayHax ¢ OacceliHaMu I.SJKyTCKay.

Ipenceaarenab: B.M. Tantuprsinosa - 3aMeCTUTENb INIABHOTO Bpayia OI'Y3 «Llentp
rurueHs! 1 snuaemuonorud B PC(I)».

IIpucyrcrBoBaJIN:
MaxkcumoBa C.A — 3aB. OTIEIEHHEM PETHCTPALKE ¥ KOXUPOBAHHS IPOO.
Xopunnesa W.P. — Bpau mno oOmed TrurueHe OTHCNEHUS pPErUCTpalui |

KOJMPOBAHUS Ipo0.

Ipuriamensl: pyKOBOAUTENH 6acCeHHOB 1 cayH I.JIKyTCKa (IpHIIOKEHUE)

e

e ————————

C Hayasia roja Ha TEPPUTOPMM peciTyOIuKy Iocie Kynanus B 6acceiine Gauu,
cayHBI 3apeTHCTPUPOBAHO 2 Clydast OTpaBieHus xaopoM. B OnexMunCcKOM paiioHe —
10 meteit, B r.5IkyTcke — 5 meteit. ITo uroram naGopaTOpHBIX KCCIIE[OBaHUM ObLI0
OATBEP)KICHO TpEBhINIECHAE COIEPXaHUA XIopa B Boje OacceifHoB. Bee cimydan
COTPOBOXIANMCH FOCIIATANM3ALMel fAeTell B TeueOHble YUPeXKACHH.




обязательно подлежащих лабораторно-инструментальным исследованиям в рамках  производственного контроля.
В соответствии с Федеральным законом «О санитарно – эпидемиологическом благополучии» от 12.03.1999г. №52-ФЗ и СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно – противоэпидемических (профилактических) мероприятий» юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в процессе осуществляемой ими деятельности должен проводиться производственный контроль, в т.ч. лабораторные исследования, испытания и измерения.


На сегодняшний день в г.Якутске функционирует 41 объект с бассейнами, в т.ч. социально – значимые объекты - 2 МДОУ Детские сады, 1 Якутский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Договора на проведение производственного контроля заключены в 17 объектах, что составляет 41%.  Между тем, плавательный бассейн – объект массового пользования, следовательно, инфицирование воды неизбежно. Через воду бассейнов могут передаваться    аденовирусная фарингоконъюктивальная лихорадка, чесотка пловцов, вирусный гепатит А, дизентерия, туберкулез кожи, грибковые заболевания. Реже возможно заражение  трахомой, контагиозным моллюском, гонорейным вульвовагинитом, аскаридозом, острыми сальмонеллезными гастритами. 
В соответствии с санитарным законода​тельством проведение производственного контроля - обязанность юридических лиц (индивидуальных предпринимателей).

Осу​ществляется он за счет собственных финан​совых средств хозяйствующего субъекта.  Ответственность за своевременность организации, полноту и достоверность осуществляемого производственного контроля (ПК) несут так же, юридические лица и индивидуальные предпринима​тели.

 Составляется программа (план) производственного контроля  юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем до начала осуществления деятельности параллельно  с подачей Уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности  в Управление Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) http://14.rospotrebnadzor.ru/directions/reestr.

Программа производственного контроля не имеет срока действия. Необходимые изменения, дополнения в программу (план) производственного контроля вносятся при изменении вида деятельности, технологии производства, других существенных изменениях деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, влияющих на санитарно-эпидемиологическую обстановку и (либо) создающих угрозу санитарно-эпидемиологическому благополучию населения.

Разработанная программа (план) производственного контроля утверждается руководителем организации, индивидуальным предпринимателем.
Что необходимо знать, чтобы избежать нарушений при эксплуатации мини-бассейнов? Как уже говори​лось, производственный контроль в них проводят в соответствии с СанПиН 2.1.2.1188-03 «Плавательные бассейны. Гигиенические требования к устройству, эксплуатации и качеству воды. Контроль качества».

При проведении ПК следует руководство​ваться принципом комплексности. В данном слу​чае речь идет о совмещении контрольных прове​рок (визуальный контроль) с инструментальными замерами, лабораторными исследованиями, ис​пытаниями (лабораторно-инструментальный кон​троль). Основные виды исследований, испытаний измерений, необходимых для проведения произ​водственного контроля в банях и саунах, - это за​меры параметров микроклимата, уровней искусст​венной освещенности, контроль качества воды в бассейнах:
1. Вода в ванне бассейна (не менее чем в 2 точках: поверхностный слой толщиной 0,5-1,0 см и на глубине 25-30 см от поверхности зеркала воды):
· органолептические показатели (мутность, цветность, запах) – 1 раз в сутки

· остаточное содержание обеззараживающих реагентов (хлор, бром, озон), а также температура воды и воздуха - перед началом работы бассейна и далее каждые 4 часа;

· микробиологические показатели (общие колиформные бактерии, термотолерантные колиформные бактерии, колифаги и золотистый стафилококк) - 2 раза в месяц;

· паразитологические - 1 раз в квартал;

· содержание хлороформа (при хлорировании) или формальдегида (при озонировании) - 1 раз в месяц.
Лабораторный контроль воды по этапам водоподготовки проводится с отбором проб воды:

- поступающей (водопроводной) - в бассейнах рециркуляционного и проточного типов, а также с периодической сменой воды;

- до и после фильтров - в бассейнах рециркуляционного типа и с морской водой;

- после обеззараживания перед подачей воды в ванну.

2. 
Микроклимат - 2 раза в год. Контроль мик​роклимата включает в себя температуру воздуха, тем​пературу окружающих поверхностей, относительную влажность воздуха, скорость движения и интенсив​ность теплового излучения. На указанных объектах оценка параметров микроклимата в большинстве слу​чаев должна проводиться 2 раза в год. Температуру воздуха измеряют в помещениях для раздевания, душе​вых, камерах сауны и мини-бассейнах, относительную влажность воздуха - во всех помещениях бань и саун, а скорость движения воздуха - только в мини-бассейнах.
3. 
Освещенность - 1 раз в год. Оценку достаточности уровня искусствен​ной освещенности осуществляют на стадии открытия объекта, а в дальнейшем проводят ежегодно по до​говорам со специализированными организациями. Искусственная освещенность при общем освещении в банях такова: помещения, в которых посетители ожидают и остывают, - 150 л к, помещения для раз​девания, моечные, душевые, парильные - 75 лк, мини-бассейны -100 л к.
4. 
Смывы с оборудования и инвентаря (наличие ОКБ, яйца гельминтов) - 1 раз в год. 
Смывы берутся с поручней ванны бассейна, скамеек в раздевальнях, пола в душевой, ручек двери из раздевальни в душевую, детских игрушек (мячей, кругов и т.д.), предметов спортивного инвентаря.

Сауны и бассейны, относится к водным системам, потенци​ально опасным в отношении распространения легио​неллезной инфекции и требуют  периодического мониторинга.  В связи с этим в саунах и мини-бассейнах ежеквартально должна отбираться вода после фильтра на исследование воз​будителя легионеллеза. Помещения бань и саун не​обходимо оборудовать приточно-вытяжной системой вентиляции с механическим побуждением.
При получении результатов исследований по основным микробиологическим и (или) паразитологическим показателям, свидетельствующим о неудовлетворительном качестве воды в ванне, администрацией бассейна проводятся мероприятия, включающие промывку фильтров, увеличение объема подаваемой свежей воды, генеральную уборку помещений и др. с последующим отбором проб воды на исследования не только по основным, но и дополнительным микробиологическим, а также паразитологическим показателям. При обнаружении колифагов вода исследуется и на присутствие вирусов.
Если проведенные мероприятия как предложенные администрацией бассейна, так и рекомендованные санитарно-эпидемиологической службой, не привели к нормализации качества воды, должна проводиться полная смена воды в ванне бассейна.
Производственный контроль включает в себя контроль работы вентиляционных систем, проведе​ние (при необходимости) их очистки и дезинфекции. Руководителям объектов следует заключить договор на ежегодную проверку эффективности работы вен​тиляционных систем и их техническое обслуживание по графику планово-предупредительного ремонта. После проведения ежегодной проверки работы вен​тиляционных систем оформляют отчет и паспорта на данные системы по установленной форме. Хранятся эти документы у руководителя объекта
Одно из основных условий работы бань и саун - со​блюдение дезинфекционного режима при оказании услуг населению. Для этого на объекте необходимо провести расчет потребности в дезинфицирующих средствах конкретно для каждого подразделения. И строго соблюдать инструкции по применению по каждому конкретному дезинфицирующему препарату.
Важные пункты производственного контроля - ор​ганизация медицинских осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации должностных лиц и персонала. Сотрудники бань и саун должны иметь личную медицинскую книжку, проходить перио​дические медосмотры (флюорографическое обследо​вание - 1 раз в год, кровь на сифилис - 2 раза в год, бактериологическое обследование на заболевания, передающиеся половым путем, - 2 раза в год, осмотр у терапевта - 1 раз в год) и делать соответствующие прививки.
 Информация для администрации
 
О фактическом проведении производственного контроля в необходимом объеме и его эффективности на объекте можно судить по следующим критериям.
 
♦Наличие плана и программы производствен​ного контроля, утвержденной руководителем объ​екта, в которых четко распределены обязанности ответственных лиц за их выполнение.
♦Наличие на объекте нормативно-методической документации, уровень знаний персонала и его про​фессиональной подготовки по вопросам соблюдения дезинфекционного режима и профилактики гриб​ковых заболеваний и педикулеза в банях и саунах и заболеваний инфекционной природы, которые могут передаваться через воду мини-бассейнов.
♦Наличие договоров со специализированными и аккредитованными организациями на проведение инструментальных и лабораторных исследований и выполнение других мероприятий программы про​изводственного контроля.
♦Наличие учетно-отчетной документации, сви​детельствующей о фактическом проведении произ​водственного контроля в необходимом объеме (про​токолы лабораторных исследований и инструмен​тальных замеров с результатами, паспорта на венти​ляцию, журналы и т.п.).
♦Санитарно-техническое состояние и содержа​ние объекта, его материальная база (оснащенность необходимым оборудованием и инвентарем, дезсредствами и т.д.)
♦Отсутствие случаев заболеваний, обоснован​ных жалоб населения на качество предоставляемых услуг
 Совещание решает:

1. Обеспечить организацию производственного контроля, в т.ч. проведение

лабораторных исследований, испытаний и измерений на объектах. Разработать программу ПК  на предприятиях.
2. Строго соблюдать инструкцию по применению используемых обеззараживающих препаратов.
3. Обязательно проверять тестером воду  на необходимый уровень хлора. Уровень свободного хлора должен быть в пределах 0,3-0,6 мг/л. – это норма хлора в воде бассейна.
4. Не допускать смешивания хлорсодержащих препаратов с другими химикатами – при контакте с кислотой образовывается опасный газ хлорин! Всегда добавляйте химикаты в воду, а не воду в химикаты!
 
 
 
 

