Режим работы 

Отдела защиты прав потребителей:

Пн-Пт с 09:00 ч – 17:15 ч

Обед с 13:00 ч – 14:00 ч 

Субб, Воскр – Выходной

Консультационный Центр расположен по двум адресам, по телефонам центра потребители могут предварительно записаться на прием к специалистам

1) г. Якутск, ул.  П/Алексеева 60/2 (здание санэпидстанции) кабинет 2.7;

2) г. Якутск, ул. Ойунского, 9 (Роспотребнадзор) каб.3-01   

Дополнительная информация для на сайтах:

· Сайт Управления Роспотребнадзора по  РС (Я):
http://14.rospotrebnadzor.ru
· Сайт ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РС (Я)»:
http://fguz-sakha.ru  
Ув. Потребители!

В отделе защиты прав потребителей Вы также можете получить бесплатные консультации у специалистов отдела. 

 Консультации можно получить  по всем сферам потребительского рынка:
- приобретение/возврат  товаров:

- продукты питания;

-одежда, обувь; 

-стеклопакеты;

-мебель бытовая;

-строительные материалы;

-сложно-бытовая техника;

-мобильные телефоны;

- кожгалантерея;

 -изделия из драгоценных металлов и камней, посуда и многое другое).  

 Консультации по оказанию услуг населению:
- Бытовые услуги (услуги ремонта - одежды, мебели, сложно бытовой техники, телефонов, автотранспорта и любых других товаров, а также  услуги химчистки)

-  Финансовые услуги; 

-  Туристические услуги;

-  Образовательные услуги; 

-  Медицинские услуги;

-  Транспортные услуги и другое.  

Федеральная служба в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха 
(Якутия)»                                                  
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Обязательность «Инфодосок» в подъездах
Информация по телефонам:
8(4112)44-61-58

8(4112)22-61-21
                               г. Якутск, 2017г.

Подпункт “п” п.31 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354предусматривает, в том числе, обязанность управляющих организаций предоставлять потребителю путем размещения на досках объявлений, расположенных во всех подъездах многоквартирного дома следующую информацию:

сведения об исполнителе - наименование, место нахождения (адрес его постоянно действующего исполнительного органа), сведения о государственной регистрации, режим работы, адрес сайта исполнителя в сети Интернет, а также адреса сайтов в сети Интернет;

адреса и номера телефонов диспетчерской, аварийно-диспетчерской службы исполнителя;

размеры тарифов на коммунальные ресурсы, надбавок к тарифам и реквизиты нормативных правовых актов, которыми они установлены;

информация о праве потребителей обратиться за установкой приборов учета в организацию, которая в соответствии с законодательством не вправе отказать потребителю в установке прибора учета и обязана предоставить рассрочку в оплате услуг по установке прибора учета;

порядок и форма оплаты коммунальных услуг;

показатели качества коммунальных услуг, предельные установленные законом сроки устранения аварий и иных нарушений порядка предоставления коммунальных услуг, а также информация о настоящих Правилах;

сведения о максимально допустимой мощности приборов, оборудования и бытовых машин, которые может использовать потребитель для удовлетворения бытовых нужд;

наименования, адреса и телефоны органов исполнительной власти (их территориальных органов и подразделений), уполномоченных осуществлять контроль за соблюдением настоящих Правил;

в случае принятия в субъекте Российской Федерации решения об установлении социальной нормы потребления электрической энергии (мощности):

сведения о величине установленной социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) для групп домохозяйств и типов жилых помещений, предусмотренных Положением об установлении и применении социальной нормы потребления электрической энергии (мощности), для потребителей, получающих пенсию по старости и (или) по инвалидности, для потребителей, проживающих в жилых помещениях, отнесенных к аварийному жилищному фонду или жилому фонду со степенью износа 70 процентов и более, а также об условиях применения такой социальной нормы указанными потребителями и о случаях неприменения такой социальной нормы;

информация об обязанности потребителя сообщать исполнителю коммунальных услуг об изменении количества зарегистрированных граждан в жилом помещении;

сведения о тарифах на электрическую энергию (мощность), установленных для населения и приравненных к нему категорий потребителей в пределах и сверх социальной нормы потребления электрической энергии (мощности).

Это исчерпывающий список информации, которая должна быть размещена на досках объявлений в подъездах жилых домов. За невыполнение данного требования предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 14.8 и ч. 1 ст. 14.5. КоАП РФ.

