Перечень экспертных предприятий в г. Якутске
1. ОАО «Якутский государственный проектный, научно-исследовательский институт строительства. Адрес: 677000, г. Якутск, ул. Дзержинского, 20 тел/факс (4112) 45-22-95, Е-мail: Yanils@ysn.ru
(экспертиза строительных, облицовочных, отделочных, теплоизоляционных материалов, стеклопакетов и др.).
2. ГУ «Якутская лаборатория судебной экспертизы министерства юстиции РФ». Адрес: 677007, г. Якутск, ул. Автодорожная,3, тел. (4112) 35-74-24, факс 35-75-59, E-mail: Yalse@sakha.ru.

(экспертиза автотранспорта, сложнобытовой техники, мебели, одежды, обуви, изделий из металла).
3.  АНО Союзэкспертиза ТПП РС (Я)

Адрес: г. Якутск, ул. Кирова, 18, блок В

офис 1008, тел. (4112)42-57-43,

8924-765-25-61 

 (экспертиза по определению уровня качества товара по потребительским свойствам, по уровню дефектности, экспертизу, констатирующую причины образования дефектов товара (одежда, обувь, мебель, посуда, сложнобытовая техника, сотовые телефоны, компьютеры и многое другое)).
      4.      НП "Федерация Судебных Экспертов"
               г. Якутск,  ул. Кирова, д. 13, офис 125
              +7 (4112) 42-04-48 
              Единая справочная служба:

              +7 (800) 555-04-53 (все звонки бесплатно) 

              http://expertiza-yakutsk.ru 
              (товароведческая , строительная, оценочная

              экспертизы, экспертиза бытовой техники и 

              приборов  и др.)

5.  «Техно-Центр»авторизированный сервисный центр г.Якутск, Автострада 50 лет Октября 10/1 «а». тел:45-99-00  
Режим работы 

Консультационного Центра:

Понедельник - Пятница с 09:00 ч – 17:15 ч

Обед с 13:00 ч – 14:00 ч 

Суббота, Воскресенье – Выходной

Консультационный Центр расположен по двум адресам, по телефону центра потребители могут предварительно записаться на прием к специалистам

1) г. Якутск, ул.  П/Алексеева 60/2 (здание санэпидстанции) кабинет 2.7;

2) г. Якутск, ул. Ойунского, 9 (Роспотребнадзор) каб.3-01   

Дополнительная информация для потребителей на сайте:

http://fguz-sakha.ru
Консультационный Центр 
по защите прав потребителей
Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены

 и эпидемиологии в РС(Я)»
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Консультации граждане могут получить по телефону:

44-61-58

                               г. Якутск, 2018г.

Материал. Игрушка должна быть изготовлена из безопасных материалов. Не покупайте      игрушки, сделанные из натурального меха и древесной коры, кроме того, игрушки из кожи не рекомендованы для детей до 3 лет. Выбирая мягкие игрушки, стоит помнить, что у них должен быть плотный и хорошо прошитый ворс, так как они могут линять. Также в мягких игрушках скапливаются бактерии, и они могут стать источником инфекций, поэтому это не лучший вариант для самых маленьких деток и тех, кто склонен к аллергическим реакциям.

Форма. Игрушка должна быть без острых выступающих частей, заусенцев и острых углов, о которые ребёнок может пораниться.
Цвет, который должен быть максимально естественным. Во-первых, это не нарушает представления ребёнка о реальном мире, а во-вторых, игрушки «ядовитых цветов» могут пугать детей и содержать «токсичные» красители. Также стоит избегать чёрных и ярко-красных игрушек, они могут быть плохо восприняты ребёнком.

При выборе стоит учитывать, что до 4 месяцев дети лучше всего видят жёлтый цвет, потом оранжевый и красный, а к 6 месяцам различают почти все цвета радуги.

Запах. Не стесняйтесь прямо в магазине принюхиваться к игрушке. Она не должна иметь стойкого неприятного запаха, а если имеет, значит, она изготовлена из «токсичных» материалов.

Предупреждающие надписи. Обратите внимание на правила безопасного использования игрушек.
Например:

· «Не рекомендовано детям до 3 лет» — на игрушках, представляющих опасность для детей в возрасте до 3 лет;

· «Внимание! Пользоваться только под непосредственным наблюдением взрослых» — на игрушках функционального назначения, представляющих опасность для детей;

· «Осторожно! Во избежание возможности запутывания ребенка снимите игрушку, когда ребенок начнёт подниматься на руках и коленях!» — на игрушках, используемых в колыбели, детской кровати или коляске.

Тематика. Приобретайте такие игрушки, которые не нанесут вред психике ребенка. Психологи не рекомендуют покупать детям разных монстров, мутантов и т. д.

Реалистичность. Специалисты рекомендуют выбирать игрушки, которые похожи на реальных зверей или людей, чтобы ребёнок мог проводить аналогию.

Звук — он не должен раздражать слух и пугать ребёнка. Если игрушка с музыкальным сопровождением, перед покупкой прослушайте все мелодии и убедитесь в том, что малыш не испугается. Кроме этого, обратите внимание на громкость звука или возможность его регулировки.

Кстати, при покупке музыкальных духовых игрушек обратите внимание на места для соприкосновения с губами детей — они должны быть изготовлены из легко дезинфицирующихся материалов, не впитывающих влагу.

Детали. Несъёмные детали игрушек, изготовленные из твёрдых материалов, например металлов, древесины или пластмассы, должны быть установлены так, чтобы ребёнок не мог захватить их зубами. Если же детали отделяются от игрушки, то они не должны иметь острых кромок и концов.

Подготовлено с использованием Государственного информационного ресурса в сфере защиты прав потребителей http://zpp.rospotrebnadzor.ru
