ФБУЗ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В РС(Я)» ОТДЕЛ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ И АТТЕСТАЦИИ
ЛИЧНАЯ ГИГИЕНА ПЕРСОНАЛА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
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При поступлении на работу иметь личную медицинскую книжку с допуском к работе и прохождением санитарного гигиенического обучения
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Приходить на работу в чистой одежде и обуви

Оставлять верхнюю одежду, головной убор, уличную обувь, личные вещи в гардеробной.
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Тело держать в чистоте. Перед началом работы тщательно помыть руки с мылом,  надеть на себя чистую спецодежду, головной убор и сменную обувь. Коротко стричь ногти на руках. 

Пользоваться для вытирания рук одноразовыми салфетками, воздушно-тепловыми полотенцами. Пользоваться антисептиками для рук.
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Волосы подбирать под головной убор, не допускается ношение часов, браслетов, колец на руках, бус, брошей, колье на шее, заколок, невидимок на волосах.


Категорически запрещается держать в карманах спецодежды посторонние предметы: сигареты, зажигалки, ключи, деньги, сотовые телефоны
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При посещении туалета снимать спецодежду в специально отведенном месте. 



После посещения туалета, сначала помыть руки, обработать антисептиком. И только после, надевать на себя спецодежду.

При проявлении признаков простудного заболевания, кишечной дисфункции, ожогов, порезов на руках сообщать администрации организации.   
