
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)»  информирует предпринимателей республики о продолжении проведения на постоянной, безвозмездной  основе семинаров, круглых столов для хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере общественного питания, по вопросам соблюдения современных подходов к планированию и организации контрольно-надзорных мероприятий, а также соблюдению обязательных требований санитарного законодательства.
           16 ноября 2018года руководителями отделов Управления Роспотребнадзора по РС(Я) и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РС(Я)» проведен круглый стол по план графику мероприятий для хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в сфере общественного питания, по вопросам соблюдения обязательных требований действующего законодательства в области санитарно- эпидемиологического благополучия населения, в области защиты прав потребителей с повесткой:
1.Нормативно-правовое регулирование по соблюдению обязательных требований действующего законодательства, санитарных норм и правил на предприятиях общественного питания, риск-ориентированный  подход при организации  контрольно- надзорных мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение нарушений обязательных  требований, санитарных норм и правил на предприятиях общественного питания.

2.Требования к условиям труда на предприятиях общественного питания, личная гигиена персонала.

3.Обязательные требования к оборудованию, инвентарю, посуде, таре используемых на предприятиях общественного питания.

4.Профилактика инфекционных заболеваний и пищевых отравлений на предприятиях общественного питания.

5. Требования к прохождению медицинского осмотра, санитарно-гигиенического обучения.
6. Вопросы - ответы

     В данном мероприятие приняли участие представитель департамента торговли Мэрии г. Якутска, Автодорожного округа, руководители 23 субъектов, осуществляющих деятельность в сфере общественного питания.  В ходе круглого стола акцентировано внимание на актуальные проблемы, выявленные в ходе надзорных мероприятий  на подконтрольных объектах. 
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     Приглашаем руководителей предприятий и организаций,  индивидуальных предпринимателей, сферы общественного питания, а также других заинтересованных хозяйствующих субъектов принять активное участие и пройти обучение по вопросам соблюдения обязательных требований санитарных норм и правил, требований законодательства Российской Федерации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и в сфере защиты прав потребителей.
Цель акции – просвещение предпринимательского сообщества, формирование санитарной грамотности, оперативная помощь в получении ответов на вопросы, относящиеся к компетенции Роспотребнадзора.
     С планом- графиком по проводимым мероприятиям можно ознакомиться  на сайтах Управления Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РС(Я)» или в Отделе гигиенической подготовке и аттестации по адресу г. Якутск, ул. Б\Чижика 33\2.
       Аналогичные обучающие семинары, круглые столы на постоянной основе, проводятся и в районах республики специалистами территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) и филиалов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)».
