Право потребителя жилищно- коммунальных услуг на получение информации
Одним из важнейших прав потребителей, установленных законодательством является право на получение полной, достоверной информации о предоставляемых жилищно-коммунальных услугах.

Статья 9 Закона РФ «О защите прав потребителей» (далее Закон) закрепляет обязанность исполнителя довести до сведения потребителей наименование своей организации, место ее нахождения и режим работы. Вышеуказанная информация должна быть размещена на вывеске исполнителя.

 Статьей 10 Закона также определено, что исполнитель обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию об услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора, причем информация об услугах в обязательном порядке должна содержать сведения об основных потребительских свойствах услуги, цену в рублях и условия приобретения услуг.

Порядок предоставления такой информации гражданам- потребителям услуг ЖКХ закреплен в Правилах предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов (далее Правила), утвержденных постановлением Правительства РФ от 05 05.2011г. №354.

Важно!
Управляющая организация обязана раскрывать следующую информацию:

- общая информация об управляющей организации;

- основные показатели финансово- хозяйственной деятельности управляющей организации;

- сведения о выполняемых работах (оказываемых услугах) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

- порядок и условия оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

- сведения о стоимости работ (услуг) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

- сведения о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы.

Управляющими организациями информация раскрывается путем предоставления информации на основании запросов, поданных в письменном или электронном виде.

Раскрытие информации может осуществляться на основании письменного запроса и запроса в электронном виде.

Информация на основании запроса в электронном виде предоставляется на адрес электронной почты потребителя в течение двух рабочих дней со дня поступления запроса.

Ответ на запрос в электронном виде должен содержать текст запроса потребителя, запрашиваемую информацию, фамилия, имя отчество и должность сотрудника управляющей организации или индивидуального предпринимателя, направляющего информацию потребителю.

Необходимо знать! Предоставление информации по письменному запросу осуществляется в 20 - дневный срок со дня его поступления посредством направления (в письменной форме) в адрес потребителя почтового отправления либо выдачи запрашиваемой информации лично потребителю по месту нахождения управляющей организации.

Письменный запрос, поступивший в адрес управляющей организации, подлежит регистрации в день его поступления с присвоением ему регистрационного номера и проставлением штампа соответствующей управляющей организации.

В письменном запросе, подписанном потребителем, указываются управляющая организация, в адрес которой направляется запрос, фамилия, имя, отчество (наименование юридического лица) потребителя, почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, излагается суть заявления, а также указывается способ получения информации (посредством почтового отправления или выдачи лично потребителю).

Важно! В случае, если управляющая организация отказывается давать сведения о видах и объеме работ и услуг, которые они проводят в многоквартирном доме, о стоимости таких работ и тарифах на предоставление коммунальных ресурсов, то жителям необходимо обратиться с письменной претензией в адрес органов местного самоуправления или в органы государственного жилищного надзора.

 Очень важно, чтобы претензия была завизирована как принятая, для этого нужно иметь второй экземпляр, на котором и ставится отметка (печать и подпись должностного лица, принявшего документ).

Срок рассмотрения претензии- 10 дней.

Также можно обратиться с иском в суд.

Следует иметь в виду!  За нарушение требований, установленных стандартом раскрытия информации, управляющая организация может быть привлечена к административной ответственности с наложением административно штрафа на должностных лиц.

 

