 9 августа 2019 года проводится семинар для предпринимателей и организаций города Якутска, осуществляющих деятельность по реализации товаров легкой промышленности
 
Специалистами по защите прав потребителей Управления Роспотребнадзора по РС (Я) и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РС (Я)» проводится  9 августа в 14 часов 30 минут семинар для предпринимателей и организаций города Якутска, осуществляющих деятельность по реализации товаров легкой промышленности, по вопросам соблюдения обязательных требований действующего законодательства в области защиты прав потребителей.
Семинар состоится в актовом зале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)» по адресу: г. Якутск ул. Богдана Чижика, д. 33/2.
В рамках данного семинара будут даны разъяснения обязательных требований при реализации товаров легкой промышленности, содержащиеся в нормативных правовых актах в области защиты прав потребителей и технического регулирования, а также примеры административной и судебной практики.
Справки по номерам телефонов: 8(4112) 35-43-24; 8(4112) 44-61-58.

