Продавец обязан предоставлять потребителю для ознакомления:
· Товарно-сопроводительную документацию на товар: (сертификат соответствия, его номер, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший); 

· Правила продажи отдельных видов товаров(утв. постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. N 55); 

· Книгу отзывов и предложений;

· Информация должна находиться в удобном для обозрения месте.
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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ   http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
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На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 
· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;
· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;
· образцы претензий и исковых заявлений; 
· виртуальная приемная, где можно задать интересующий вопрос.
  Консультационный центр по защите прав потребителей: 8 (4112) 446158.

  Отдел защиты прав потребителей: 8 (4112) 354324.  
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«Технически – сложные товары бытового назначения» 

г. Якутск, 2019
 Информация о товарах в обязательном порядке должна содержать: 
·  наименование товара;
· место нахождения (адрес), фирменное наименование (наименование) изготовителя (продавца), место нахождения (адрес) организации (организаций), уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей и производящей ремонт и техническое обслуживание товара, для импортного товара - наименование страны происхождения товара;
· сведения об обязательном подтверждении соответствия товаров в порядке, определенном законодательством РФ о техническом регулировании;
· сведения об основных потребительских свойствах товара;
· гарантийный срок, если он установлен для конкретного товара;
· срок службы (срок годности), если он установлен для конкретного товара;
· цену в рублях и условия приобретения товаров, в том числе при предоставлении кредита;
· правила и условия эффективного и безопасного использования товара;
· Если приобретаемый покупателем товар был в употреблении или в нем устранялся недостаток, покупателю должна быть предоставлена информация об этом.
· Об имеющихся в товаре недостатках продавец должен предупредить покупателя не только в устной, но и в письменной форме (на ярлыке товара, товарном чеке или иным способом).
Особенности возврата качественных технически сложных товаров:
· Технически сложные товары бытового назначения  входят в перечень товаров надлежащего качества, которые не подлежат возврату и обмену на аналогичный товар. Данный перечень утв. Постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. N 55. 

·  Исключением из правил  является покупка такого товара дистанционным способом (то есть через сеть Интернет). В данном случае будет применяться п. 21 Правил продажи товаров дистанционным способом. В соответствии с данным пунктом покупатель вправе отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара — в течение 7 дней. А в случае если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, покупатель вправе отказаться от товара в течение 3 месяцев с момента передачи товара.

· Важно помнить, что возврат товара надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара. Покупатель не вправе отказаться от товара надлежащего качества, имеющего индивидуально-определенные свойства, если указанный товар может быть использован исключительно приобретающим его потребителем. При отказе покупателя от  товара продавец должен возвратить ему сумму, уплаченную покупателем в  соответствии  с  договором,  за исключением  расходов продавца на доставку от покупателя возвращенного товара,  не  позднее  чем  через  10 дней  с даты предъявления покупателем соответствующего требования. 
Права потребителя при обнаружении недостатков в технически сложном товаре: 
· Потребитель вправе отказаться от товара и требовать возврата уплаченной суммы,  либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели) или на такой же товар другой марки (модели) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара. 

· По истечении пятнадцати дней, технически сложные товары подлежат гарантийному ремонту. Срок ремонта не может превышать 45 дней. Потребитель также вправе требовать предоставление ему на период ремонта аналогичного товара надлежащего качества.

· В случае спора о причинах возникновения недостатков товара продавец (изготовитель), уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер обязаны провести экспертизу товара за свой счет. Экспертиза товара проводится в сроки, установленные ст. 20, 21 и 22 Закона для удовлетворения соответствующих требований потребителя. Потребитель вправе присутствовать при проведении экспертизы товара и в случае несогласия с ее результатами оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке.
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