-  достаточное количество столовой посуды;

- наличие туалета для посетителей с раковиной для мытья рук.

Кафе обязано довести до сведения потребителей фирменное наименование (наименование) своей организации, место ее нахождения (адрес), тип, класс и режим работы, размещая указанную информацию на вывеске.

Индивидуальный предприниматель должен предоставить потребителям информацию о государственной регистрации и наименовании зарегистрировавшего его органа.

Если деятельность исполнителя подлежит лицензированию (реализация алкогольной продукции) в соответствии с законодательством Российской Федерации, то он обязан представить информацию о номере, сроке действия лицензии, а также об органе, ее выдавшем.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
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На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 
· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;
· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;
· образцы претензий и исковых заявлений; 
· ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ, где можно задать интересующий вопрос;

· ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ.
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Управление 
Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей 
и благополучия человека

по Республике Саха (Якутия)
Консультационный центр 
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Памятка потребителю.

 Контроль за работой кафе
г. Якутск, 2020 год
   Перед началом деятельности, хозяйствующий субъект обязан подать в Управление Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) либо в его территориальные отделы уведомление о начале деятельности, согласно постановления Правительства РФ от 16.07.2009 N 584 (ред. от 12.11.2018) "Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности" (вместе с "Правилами представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений") по форме, указанной в приложении данного постановления.

   Деятельность кафе регулируется СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья», 
Постановлением Правительства РФ от 15.08.1997 N 1036 "Об утверждении Правил оказания услуг общественного питания", а также иными нормативно-правовыми актами.

   Кафе – это предприятие (объект) питания, предоставляющее потребителю услуги по организации питания и досуга или без досуга, с предоставлением 

ограниченного, по сравнению с рестораном, ассортимента продукции и услуг, реализующее фирменные блюда, кондитерские и хлебобулочные изделия, алкогольные и безалкогольные напитки, покупные товары.

  Собственник кафе обязан соблюдать установленные в государственных стандартах, санитарных, противопожарных правилах, технических документах, других правилах и нормативных документах (далее именуются - нормативные документы) обязательные требования безопасности услуг для жизни, здоровья людей, окружающей среды и имущества.

Для обратной связи с потребителями в каждом кафе должна быть заведена книга отзывов и предложений которую исполнитель обязан предоставить потребителю по его требованию.

Соблюдение санитарных норм и правил является одним из важных показателей качества и безопасности вырабатываемой пищевой продукции.

Качество и безопасность продукции кафе является одним из важных показателей деятельности предприятия.

При посещении кафе следует обращать внимание на:

 - чистую санитарную одежду персонала;

 - отсутствие насекомых, грызунов;

-  чистоту в производственных цехах и обеденном зале;

