ОСТОРОЖНО МОШЕННИКИ!
Все мошеннические действия основаны на злоупотреблении Вашим доверием.
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    - Если к Вам пришли незнакомые люди, не впускайте их в квартиру ни при каких условиях;

    - Если незнакомцы или незнакомки все-таки попали в Ваш дом, не стесняйтесь попросить пришедших предъявить документы; уточните, в какой организации они работают, и предупредите их о необходимости проверки достоверности этой информации;
     -  Не звоните по номеру телефона, который называют Вам незнакомцы или незнакомки, не используйте их мобильный телефон;
     - Если Вы получили сообщение на мобильный телефон или по почте, о том, что Вы стали участником лотереи по телефонному номеру, или по адресу, и выиграли крупный приз, не переводите требуемые организаторами розыгрыша деньги;
    - Не перечисляйте деньги незнакомым людям на указанные ими номера телефонов или банковские счета;

     - Не верьте незнакомым людям, которые приносят якобы полагающиеся Вам социальные выплаты на дом и просят дать сдачу с крупной купюры. Эта купюра – фальшивая! На дому пенсионерам выплаты производятся только работниками почты. Любые выплаты пенсионерам осуществляются в почтовом отделении или в банке по Вашему выбору; 
     - До покупки любых медицинских препаратов или приборов медицинского назначения, особенно дорогостоящих, обязательно посоветуйтесь с лечащим врачом и родственниками;

    - Лекарственные препараты и приборы медицинского назначения следует покупать только в аптеке или специализированном магазине, где их стоимость, как правило, гораздо ниже.
    Современные информационно-коммуникационные технологии позволяют узнать о гражданине довольно много персональных сведений. Если вам звонят или приходят незнакомые люди, которые располагают сведениями о состоянии вашего здоровья, размере пенсии, социальных выплатах или выдают себя за представителей сферы обслуживания, скорее всего ,это –мошенники.
    Главное правило -это бдительность.
     Не стоит открывать дверь, если «социальные работники», «контролеры службы газа», «слесари –сантехники», «электрики» и «медики» пришли в Вам без вызова или без предварительного объявления. 

Будьте спокойны и осторожны!
